

時，可能有短報收視戶數之疑慮，依據「有線廣播電視法」第五十一條第四項規定，系統業者僅須向行政院新聞局申報該公司收視戶數，本府為查證系統業者申報收視費用所填報之收視戶數是否確實，亦曾函（八十八年十一月十五日府新一字第八八〇四九三三三〇〇號函）請行政院新聞局提供本市系統業者依法於八十八年十一月申報之戶數予本府費率委員會參考，惟因本次系統業者申報收視戶數係自「有線廣播電視法」修訂以來首次施行，故該局作業不及無法正式回函。經本府費率委員會討論後，決議依據系統業者申報經會計師簽證之資料文件中所提報之收視戶數來計算。

四、對於本府公告本市收視費用時，系統業者任意調整頻道或針對某一頻道節目採「斷訊」之情事，的確對於收視戶權益造成負面影響，本府除積極以「公權力」嚴處系統業者外，亦配合行政院新聞局積極協調系統業者「復訊」，同時亦深感問題在於行政院新聞局訂定次年「有線電視（播送）系統收費標準」時，未能規定系統業者與頻道供映商應於地方政府費率委員會審定次年收視費用前，完成次年頻道節目授權事宜，以致年年造成某些頻道節目可能「斷訊」事件，本府已向行政院提出建議，並正式函（八十八年十二月三十日北市新一字第八八二一一五二一〇〇號函）請行政院新聞局統一規範系統業者與頻道供映商應於每年九月底前完成次年頻道節目授權事宜。

五、依據本府八十八年十一月三十日府新一字第八八〇八三六五〇〇〇號公告事項六：「集合戶與季繳以上預繳戶之收視費用應有折扣，由雙方約定收費；……」，已明定本市

系統業者對於季繳以上之預繳戶收視費用應有折扣。至於未明定折扣幅度，係本府費率委員會考量「集合戶」之定義不明確，同時各社區或大樓規模及現代化程度不一，很難作統一訂定，僅能概括規定，由雙方視社區或大樓特性、規模等實際情況，談判決定收視費用，並載明於書面契約上。針對系統業者應對於集合戶與季繳戶以上之收視戶給予折扣一事，本府日前已再發函要求各系統業者遵照辦理，再次強調如有違反，將依據「有線廣播電視法」嚴處。

五十

質詢日期：八十九年元月六日

質詢議員：陳嘉銘

質詢對象：消防局

說 明

一、據市民反映消防局執行公寓大廈消防安全設備檢修申報作業時，產生以下問題，致民眾怨聲連連，首先，當執行檢修申報作業人員，到達現場，若房屋無人在家，則在門口貼上限期改善單，然而，民眾卻不知道，如何改善起，限期改善單上只填上，消防安全檢修不合格，應於某年某月某日前改善，民眾根本不知道，哪邊不合格，如何改善？

二、據民眾表示，該項作業係外包作業，到場安全檢修，都要收取費用，如果不合規，罰錢對民眾來講沒問題，但是還未檢查，要收費不管合不合格，民眾

怨聲連連。

三以上問題請消防局立即改善。

答覆單位：台北市政府（消防局）

答：一、依新修訂「消防法」第九條規定，依法設置消防安全設備之各類場所，其管理權人應自行委託領有合格證照之消防設備師（士）或專業檢修機構，定期檢修消防安全設備，再將檢修結果依限報請當地消防機關備查，此即為檢修申報制度，並非由本府外包執行，合先敘明。

二為使民眾瞭解本項制度之立法意旨，本府均要求消防責任區同仁需當面向各大樓管理委員會詳細說明，惟因目前本

市集合住宅大樓正式報准成立管理委員會者僅有一三四三棟，約只佔總數百分之一三，部分大樓因無管理單位可直接告知，遂將宣導單、宣導公文及限期改善通知單（內容為「未依規定委託消防設備師（士）或專業檢修機構檢修申報」）張貼於大樓出口處，並留下轄區消防大隊電話號碼以供洽詢，又目前處於勸導改善期間，尚未執行罰鍰，惟仍請基於大樓自身安全，儘速委請合格消防設備師（士）辦理檢修申報。

三為依法推動未成立管理委員會之大樓實施檢修申報，本府消防局除連結內政部消防署將消防設備師（士）、專業檢修機構、收費參考等資料上網，方便民眾查詢之外，並積極加強宣導，避免類似疑義繼續發生。

五十一

質詢日期：八十九年一月六日
質詢議員：陳淑華

質詢對象：教育局
質詢題目：校務發展基金成效不彰，應審慎評估其存在性！
說明：

北市教育局在八十七年時為實現學校社區化之理想及促進學習型社會早日實現，以及引進民間財力，協助學校教學與教務發展，而訂定了校務發展金試辦計劃。但據本席了解北市 147 所公私立小學中，僅 37 所小學有試辦此一計劃，而這 37 所學校又有多所僅是設立校務基金，並未實際動用，且金額都不高，實際情形根本達不到當初設立的宗旨目的，反而令人質疑此一基金的功用？

也會有民眾向本席陳情表示，他捐款時會有不知是捐給家長會或是校務發展金的疑惑，因為校務發展金並非普遍設立，在不了解整體情況下，就會產生聯想：某校校長是藉此收取金錢。

而校務發展金的實施辦法也有不夠周延之處，其中規定學校行政人員、家長會、教師代表各佔三分之一，但是表決時學校有多數優勢，換言之，只要是學校決定的事，就一定通過，根本不容他人置喙。大多數的學校也並未按照辦法每三個月開一次會，只是需要動用時，才會開會告知。

本席以為校務發展金設立的功能與家長會重疊，而發展金的募款對象也是以家長為主，這豈不是一項疊床架屋的做法，且從校務發展金實際運作的情形來看，也未發揮該有的作用，因此本席要求教育局在此一試辦計劃到期時，邀集相關人員重新審慎評估可行性，若不適用應予廢止，別再讓不適用的法規困擾市民。